

# 公交司机一脚刹车避免一场重大事故 “那一刻我必须确保乘客安全”

记者王刚 通讯员陶训义

“作为一名光荣的武汉公交司机,我必须全心全意服务好每一位乘客,确保每一位乘客都能平平安安地出行……”9月12日,武汉公交530路(内环)38岁的司机吴卫民对长江日报记者如是说。

9月11日8时53分许,吴卫民驾车运营途临近武昌和平大道与赵家墩街的红绿灯路口时,注意到前方路口上空一束过街电线突然掉落,高度警觉地减速慢行后果断刹车。吴卫民“一脚刹车”仅过了两秒钟后,和平大道对向一货车上的一座吊塔,轰然倾倒在距离公交车头不到3米处的路面上,车上20余名乘客因这一紧急刹车安然无恙。这一幕,被事发时吴卫民所开的公交530路(内环)294号车的车载监控视频完整记录下来。

一车乘客和他们的家庭。”

“司机有‘板眼’啊,立了大功!”

“真是太危险了!要是砸到我们车上……”“师傅太厉害了,让我们都逃过了一劫……”“监控视频显示,事发后,车上20余名乘客不约而同一阵惊呼与点赞。”

“看到那束过街电线突然掉落时,前方路口的红绿灯信号灯显示的还是绿灯,但那一刻我心里只有一个想法:前方路口情况不明,我的车上还有20多位乘客,我绝不能强行通过,必须确保一车乘客的安全!”吴卫民12日说。

## 开公交车3年安全行车8万公里 “对乘客就应该像家人一样”

吴卫民是土生土长的武汉人,性格温和,开公交车近3年时间,已安全行车近8万公里。530车队队长潘明说,吴卫民服务乘客一直很热情,近三年来一直都是“零投诉”。今年5月到8月,因工作表现突出,他连续4个月都获得了武汉公交集团的“文明示范员工”的称号。

据悉,吴卫民入职武汉公交前一直是在外打工,“我有20多位同学都是在武汉公交工作,是他们向我推荐的公交司机工作。”吴卫民说,他为自己是公交司机而骄傲与自豪,“工作虽然相对辛苦,但我能



货车吊塔倾倒,距公交车头不到3米 视频截图

服务成千上万的乘客。只要看到乘客能平平安安到达目的地,我就非常心满意足”。

吴卫民的妻子是位幼师,“妻子很热爱她的工作,她对待幼儿园的小朋友,就像是对待我们自己的女儿一样。她跟我说的最多的一句话就是:‘开车

一定安全,对乘客就应该像家人一样。’”

“你的一脚刹车,不仅避免了一场重大事故,而且也体现出我们公交司机按章操作、谨慎驾驶、心中有乘客的情怀。”12日中午,公交530路(内环)所在的武汉公交集团电车公司,专门对吴卫民进行了表彰。

## 事发监控视频点击量近60万次 网友纷纷点赞武汉公交好司机

9月11日22时38分,长江日报今日头条号独家推送了事发时的视频后,引起广泛关注。截至9月12日19时30分,这段视频的点击量为58.9万次,数万网友热情点赞。网友“落日倾城”说:“吊塔砸到公交车上就是大事了,真心点赞这位司机!”网友“杏林春暖淡香疏影”说:“感恩司机,你救了

# 美貌“女神”婚检 竟是男儿身

儿童医院平均每月都有四五例

本报讯(记者黄莹 通讯员高琛琛)26岁了还没来过例假,漂亮女孩婚前去看妇科求诊,那知一查才发现,这个“软妹子”竟是个男儿身。12日,云云在武汉妇幼保健院做完手术康复出院。

26岁的云云老家在武汉黄陂,她皮肤白皙,身材窈窕,从校园到职场,一直是男生们心中的“女神”。虽然从小一直对身体都健康,可有一个隐疾她一直难以启齿——从青春期到现在,她从未来过别的女孩子口中的“例假”。家里老人说,确实有些女孩天生如此,没什么问题,也就一直没去看过。

里的性激素,雄激素水平居然还很高。既然染色体是男性,雄激素水平也正常,为何云云却没有喉结和男性生殖器,反而有阴道,而且看起来还是位少女呢?姚辉解释,这是完全性雄激素不敏感综合征。因为雄激素受体基因突变,没有功能,使体内的雄激素无法起作用,所以让核型为XY的个体,发育成为貌似正常但无生育能力的女性,而睾丸通常停留在腹腔内,也无法产生精子。虽然她的机体对雄激素并不敏感,但雄激素可以转化成雌激素,使得“她”在外观上的女性化特征很显著,也就是常说的“男身女相”。

如今,她和男友相恋三年打算结婚,担心会影响生育,上周,她到武汉妇幼保健院求诊。B超检查发现她没有子宫和卵巢,腹部却有两个球状阴影,考虑为隐睾。医生遂请武汉儿童医院内分泌科医生前来会诊。

内分泌科医生姚辉高度怀疑其染色体出了问题。随后检查证实,这个漂亮女孩,染色体核型分析却为46,XY(女性应该是46,XX)。也就是说,从生物学上讲,“她”就是一名男性!检测血

这一结果,对云云全家来说,犹如晴天霹雳。震惊之后,她决定,还是要做女人,遂通过手术取出隐睾。

性发育异常的人,可以自己再选择性别,包括遗传DNA染色体鉴定、性腺发育、外生殖器性别、心理性别和社会性别。云云自我识别为女性,且拥有女性的第二性征。做女人对于她来说,是最好的选择,遗憾的是将来无法生育。

# 老教授打着石膏手写板书 年过七旬经常连站三节课

本报讯(记者黄琪 通讯员刘明杨 蔡小倩)老教授被电线绊倒手臂摔骨折,打着石膏仍给学生手写板书、批改作业,12日,教师和学生纷纷在微信群里为老教授点赞。

邱福清教授今年已经72岁,硕士生导师,2005年进入武昌理工学院工作,现任土木工程系教师。历任武汉大学水电学院工程测量教研室主任、党支部书记。

邱福清教授今年已经72岁,硕士生导师,2005年进入武昌理工学院工作,现任土木工程系教师。历任武汉大学水电学院工程测量教研室主任、党支部书记。

前几日,邱教授不小心被电线绊倒手臂摔骨折,办公室的老师想要帮忙代课,但他坚持打着石膏来到学校授课。虽然手部血液不流通导致浮肿,但他仍选择手写板书,课后认真批改点评学生的作业。他说,虽然年过七旬,还是很想教书。

这一举动感动了广大师生。课堂上,学生们看到邱教授的敬业负责十分感动,下课后更是关切询问邱老师的伤势。该校城市建设学院土木工程1601班的李晶同学说:“当看到自己老师打着石膏手写板书的时候,心里不仅很感动还很敬佩,老

师对我们也很好,有户外教学的时候就算天很热他也坚持和我们一起去。”

“我上课从来不带扩音器”说到教学,邱老师自豪地说:“你们别看我年过七旬,我经常连站三节课,声音洪亮地给学生讲课,一点也不觉得累。”邱老师说。9月12日上午,邱老师上完“建筑工程测量”专业课后还在办公室给学生批改作业一个多小时。

# 未来三天持续晴好 早晚凉爽舒适

本报讯(记者章鸣 通讯员杨雪晴)武汉中心气象台预计,未来三天,湖北省都是晴天到多云的天气,武汉最高气温也在28℃-30℃,最低气温在20℃左右徘徊。

12日白天我市以晴好天气为主,最低气温19.8℃,午后最高气温30.2℃。预计未来三天受高空偏北气流控制,我市持续晴好天气,有利于大家外出游玩和晾晒衣物。不过,周四、周五风力会有所加大。

以,秋季防晒同样不容忽视。要尽量避免在正午前后出门,避免日光曝晒。外出时要做好防护措施,如涂防晒霜,打遮阳伞,穿长袖长裤等。

中央气象台消息,今年第18号台风“泰利”已生成,并向我国沿海靠近,“泰利”来势汹汹,有可能会成为超强台风,甚至是今年以来太平洋上的“风王”。从目前天气形势来看,“泰利”可能会在14日夜间到15日早晨登陆我国东南沿海,受其外围环流影响,15日我省东部地区会有阵雨光顾,15-16日两天全省大部分地区北风会有所增强。此次强台风“泰利”仍可能影响广东、福建、浙江等沿海地区,同时,江西、湖南、广西等省区也可能受到影响。

秋天脚步临近,与夏日相比,气温总体有所降低,日照也显得没有那么毒辣,人们往往会放松对防晒的警惕。其实秋季更容易晒伤。一般而言,紫外线强弱主要由太阳高度角及太阳光通过大气层的消减程度决定。从季节特点来看,夏季太阳的高度角最大,但由于夏季雨水多,湿度大,紫外线消减较多。秋季太阳高度角虽然有所变小,但云层稀薄,大气更加干燥,对紫外线的消减影响降低,因此到达地面的紫外线强度也是不可低估的。所

具体预报:13日白天,晴天到多云,气温20℃-30℃,偏北风2到3级;13日晚到14日白天,晴天到多云,气温20℃-29℃,偏北风3级;14日晚到15日白天,晴天到多云,气温20℃-28℃,偏北风3到4级。

# 距通航机场太近影响飞机起降 汉南一50米高烟囱被爆破

本报讯(记者康鹏 见习记者胡静娴 通讯员魏磊 周明德)12日下午3时,汉南大咀地区,随着一声巨响,一座50米高的大烟囱轰然倒地。

这是湖北中技桩业公司的一座煤锅炉烟囱,距离正在建设中的汉南通用航空机场仅1000米左右。

11月4日至7日,这里将举办“世界飞行者大会”。根据机场净空对周边障碍物的要求,该烟囱属超高建筑物,影响飞机起降安全。经研究,武汉开发区(汉南区)决定对其进行爆破拆除。

码头、高楼等建筑使用的预应力空心方桩,“武汉的许多小区,以及三环、四环高架,都使用了我们生产的方桩。”

武汉开发区(汉南区)通航产业园负责人王家茂介绍,目前,作为“世界飞行者大会”的举办场地,汉南通用航空机场的建设已进入收尾阶段。应主办方国际航联和国家体育总局航空管中心的要求,跑道由800米扩建至1600米,目前跑道扩建工程已完成,即将进行试飞和验收取证工作。航管航站楼、赛事综合楼、办公楼、生活楼等主体结构均已完工,预计9月15日前完成精装修等工程。

中技桩业公司相关负责人告诉长江日报记者,借此烟囱爆破的机会,该企业大力进行技术改造,把燃煤锅炉改为燃气锅炉,采用更洁净的天然气作燃料。“改造后,磷、颗粒物、粉尘的排放降低为0,且无需再建高大的烟囱。”相关负责人介绍,目前,天然气管道已经接入该企业新厂区,9月底,企业将恢复生产。

据悉,该公司主要生产机场、

首届“世界飞行者大会”将有来自近30个国家和地区的1000多名飞行员、运动员、教练员、裁判员等专业人士参加,各类航空器和飞行器达788架,将举行飞行表演、100对新入热气球空中婚礼、跳伞表演和动力伞创纪录、航模和无人机表演等活动,是目前国内内容最丰富、规模最大的航空文化娱乐活动。

左图:爆破瞬间 长江日报记者郭良朔 摄

# 孕妇一场感冒后心脏长满细菌 20多名专家接力手术救回母子3人

本报讯(记者黄莹 通讯员黄冬香 张方方)武汉协和和医院20多名专家接力救治40多天,成功医治阳新一名罕见危重孕妇。

今年6月,怀孕32周的25岁阳新姑娘李莉,感冒后发烧咳嗽,治疗后烧退了,但又出现心慌。县医院说是贫血要住院,出院后咳嗽越来越重。当地妇幼保健院说心脏有问题,暂不用治疗。

7月31日,心外、产科、新生儿等多个科室20多名专家开始一场漫长而紧张的手术接力。这种复杂病情,麻醉要求很高。麻醉科副主任陈向东等麻醉师全程一直盯着仪表盘,监控孕妇的血压、心率不波动,同时确保胎儿安全。全麻后,产科医生3分钟抢出两名男婴。正如此前判断,胎儿情况不好,呼吸困难,当即送入新生儿科。为确保之后的心脏手术能顺利进行,医生切除了子宫。

李莉病情越来越重,去县人民医院做心脏B超,结果是重度心内膜炎,也就是心脏内部发生了严重感染,这种病死亡率高达50%。

7月26日李莉转到武汉协和和医院,心外科主任董念国说,像这样心内感染合并双胎妊娠,在全国都极为罕见,孕妇已经心衰,毒素遍及全身,胎儿也难以幸免,要想母子三人全部救活,难度极大。

由于感染严重,心脏瓣膜上已长满了细菌赘生物,随时会由于栓脱落导致死亡,危急万分。李莉心功能极差,难以接受手术。这让专家们犯了难。考虑到32周的胎儿已可存活,专家决定先剖腹产拿出胎儿,再给孕妇手术。

接下来,心外科专家团队建立体外循环后,打开了患者心脏和主动脉。心脏瓣膜都烂掉了,主动脉已经化脓,赘生物犹如散布的豆腐渣,一触即溃,随时有脱落的危险。医生迅速将心脏清理干净,进行瓣膜置换。5个小时的接力手术终于成功了。

在ICU,李莉坚强地度过了感染关,奇迹般异常顺利地康复了。然而另一边,宝宝们因为发育不全和感染,呼吸越来越差,必须气管插管,上呼吸机,治疗了近20天,才最终好转。9月6日,母子三人顺利出院。经历了胸部、腹部两大手术的李莉,谈到这次经历时说:“我怎么也没有想到,一个小小的感冒,竟然差点要了我们母子三人的命。”



成功手术获救的孕妈和双胞胎 通讯员刘坤维 摄

该病多继发于扁桃体炎等上呼吸道感染,因此容易忽视。孕妇如果出现心慌胸闷,又有过上感病史,要及时就医治疗。

# 底层住偏远小区 高层居闹市酒店 家族传销团伙7名骨干被刑拘

本报讯(记者姚飞龙 通讯员丁其刚 丁佩)9月12日,武汉市东西湖警方通报,成功打掉一个以家族为背景、涉案资金超300万元的传销犯罪团伙,刑事拘留传销团伙老总、总管等7名传销组织骨干。

9月7日晚上10时,东西湖区三店派出所会同市公安局东西湖区分局经侦大队等单位对位于径河街海赛洛城翡丽公馆小区内传销窝点展开清理行动,发现一名在小区内疾步行走的男子身上携带有大量用于传销申购的账本,专班民警立即将该男子控制,并进行突击搜查。

经办案民警初步了解,该男子名为赵熙平(化名),是隐藏在沿海赛洛城翡丽公馆小区内一传销组织的申购总管,后经顺藤摸瓜,民警又将藏在翡丽公馆小区一间房屋内的其他传销组织骨干抓获,但传销组织的3名最高负责人并不在出租屋内。

经过24小时不间断地走访调查,民警发现传销组织的3名最高负责人居住在江汉区菱角湖一家酒店内。9月8日晚10点,专班民警来到酒店3楼,此时传销组织的3名最高组织者正在此聚餐,民警将其一网打尽。

办案民警介绍,传销老总依靠从一般传销人员手中骗来的金钱,搬到酒店居住,但是近百名传销组织的一般人员则租住在东西湖区一些偏远小区,平日自行做饭。

经东西湖警方初步审查,52岁的赵熙平及其夫人来自山东潍坊市,夫妻二人在武汉设立了传销窝点,随后将26岁的儿子赵军(化名)以旅游为名骗到武汉,一家三口卖力发展亲朋好友,壮大传销组织。目前,因涉嫌组织领导传销活动罪,赵熙平一行七人被刑拘,警方同时解救和遣返了近百名被骗入传销组织的人员。